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Gospa Vida Ogorelec Wagner 
predava na osnovi dokumen-
tarnega filma in knjige Ne-

prijetna resnica (An Incon-
venienth Truth). Certifikat 
je pridobila na usposablja-
nju v Nashvillu v ZDA. Njeno 
izobraževanje je vodil bivši 
ameriški podpredsednik Al 
Gore skupaj z drugimi vodil-
nimi strokovnjaki na okolje-
varstvenem področju. 

Podnebne spremembe so izjemen izziv in pomenijo re-
sno grožnjo, s katero se bo človeštvo spoprijemalo pri-
hodnja desetletja ali celo stoletja. So posledica člove-
kovega razvrednotenja okolja in ponoven resen opomin 
zaradi nepremišljenega, preveč brezskrbnega poseganja 
v integriteto planeta, na katerem živimo. In ker je ne-
katere posledice še mogoče preprečiti, smo zato Kostak 
d.d., Občina Krško in Umanotera, Slovenska fundacija za 
trajnostni razvoj, pozvali krajane Krškega in okolice, da se udeležijo predavanja gospe Vide Ogore-
lec Wagner 28.3.2007 v Kulturnem domu v Krškem. Predavateljica je direktorica Umanotere in v 
Sloveniji od januarja 2007 izvaja predavanja na temo podnebnih sprememb. 
Multimedijsko predavanje Pod-
nebno sporočilo je bilo po-
slušalcem celovito in slikovi-
to prikazano s problematiko 
podnebnih sprememb na glo-
balni in na lokalni ravni, z do-
danimi informacijami o Slove-
niji. Po predavanju se je gospa 
Vida Ogorelec Wagner pridruži-
la ostalim povabljenim gostom 
k okrogli mizi: Darko Anžiček, 
predstavnik Občine Krško, Bo-
židar Resnik, predsednik upra-
ve družbe Kostak d.d., Zoran 
Đorđević, predstavnik Agenci-
je RS za okolje, predstavnici 
osnovne šole iz Senovega Ma-
nja Mirt in Petra Cigler ter di-
jaka iz Šolskega centra Krško, 
Maša Jazbec in Boris Mitro-
vič. Dvorano, kjer se je odvija-
lo predavanje, so bogato okra-
sili otroci iz vseh osnovnih šol 
v občini Krško ter dijaki iz šol-
skega centra Krško. Prispevali 
so svoje misli in spise o »nepri-
jetni resnici in podnebnih spre-
membah« ter risbe in različne 
izdelke. Pogovor je moderiral 
Aleš Suša.

Ob dokončni ugotovitvi, da so 
podnebne spremembe resnič-
nost in da so posledica pred-

vsem človekovega delovanja, 
so se gosti pogovarjali o nači-
nih reševanja z njimi ter skuša-
li sistematično pristopiti k vrsti 
dejavnosti na lokalni ravni.
 
Posavska regija je znana kot 
energetska regija, napredna v  
energetsko učinkoviti - varčni 
rabi energije. Uporaba obno-
vljivih virov energije v gospo-
dinjstvih je ključna za zmanj-
šanje rabe fosilnih goriv in 
njihovega vpliva na toplogre-
dne pline, ki so glavni krivec za 
podnebne spremembe. Skupaj 
s Kostakovo poslovna stavbo je 
kar nekaj hiš v okolici Krškega, 
ki posredno izkoriščajo obno-
vljive vire energije. Obnovlji-
vi viri energije z neposrednim 
aktivnim ali pasivnim izkori-
ščanjem sonca so med najpo-
gostejšimi (energija iz lesne 
biomase, energija okolice (to-
plotne črpalke), energija giba-
nja zraka oziroma vetra, vodna 
energija, energija iz bioplina 
in energija iz gorivnih celic. 
Današnje znanje in tehnologi-
ja omogočata gradnjo nizko-
energijskih objektov, ali celo 
zgradb, ki za ogrevanje, hlaje-
nje in pripravo tople vode po-
rabijo zelo malo energije, tako 
da ne »pridelajo« nobenih iz-
pustov CO2. Državni predpisi 
za gradnjo individualnih stano-
vanjskih hiš ali drugih objek-
tov zelo zaostajajo v kriteri-
jih varčne uporabe energije in 
s tem dovoljujejo gradnjo po-
tratnih objektov. Država ali ob-
čina z nepovratnim sredstvi za-
enkrat še ne spodbuja gradnje 
energijsko varčnih objektov. 
Potrebno bi bilo obnoviti hiše, 
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bloke, zgrajene pred letom 1970, 
tudi bolnišnice in šole, ker so ta-
kšni objekti izredno potratni. Ve-
liki prihranki bi bili mogoči na sis-
temih za oskrbo s toploto, to je 
boljše vzdrževanje ali zamenjava 

manj učinkovitih kurilnih naprav 
(kotlov) ter prehod na kurjenje 
lesne biomase in rabo toplotnih 
črpalk.

Odlagališča za odpadke so prav 
tako velik izvor toplogrednih pli-
nov, predvsem metana, ki je od 
vseh za učinek tople grede bolj 
agresiven kot ostali plini. Racio-
nalno ravnanje z odpadki in reci-
kliranje odpadkov vodi k znatnem 

zmanjšanju porabe energije in s 
tem zmanjšanju emisij. V Krški 
občini imamo urejeno ločevanje 
odpadkov že četrto leto. Vzpo-
stavili smo infrastrukturo za lo-
čeno zbiranje odpadkov, skušamo 
omogočiti čim večjo predela-
vo ločeno zbranih odpadkov. Ko-
ličino odpadkov moramo torej 
zmanjševati že pri izvoru, bodi-
si doma, na delovnem mestu, pri 
proizvodnji, kmetovanju,…

Kakšni so načrti za razvoj kme-
tijstva? Kmetijstvo predstavlja 
70 % globalne porabe vode. Pri-
bližno 15 % izpustov toplogrednih 
plinov v naši državi prispeva na 
prvi pogled nedolžno kmetijstvo. 
Leta 2003 smo porabili kar 178 ti-
soč ton mineralnih gnojil, kar po-
meni, da smo vsak hektar kmetij-
ske zemlje v uporabi obremenili 
z 379 kilogrami gnojil. Okolju pri-
jaznejše ekološko kmetovanje 
lahko zmanjša izpuste toplo-
grednih plinov, ki nastajajo pri 
kmetovanju, tudi do 60 %.  Pov-
praševanje po eko proizvodih in 
povečevanje površin za eko pri-
delavo je evropska tendenca, ki 
bi jo bilo modro slediti. Lokalna 
skupnost lahko z javnimi naroči-
li (npr. ekološko pridelana hrana 
v šole in vrtce) podpre ekološko 
kmetovanje. O kmetijstvu je Ale-
šu odgovoril župan občine Krško, 
g. Franc Bogovič. 

Kako bo Občina uredila okoli-
co, da bomo napredovali v smeri 
ekologije: kolesarske steze, jav-
na prevozna sredstva…? Danes je 
mesto ločeno že na tri dele (levi 
in desni breg ter trgovsko sredi-
šče), ki so med seboj precej od-
daljeni. Posledica je vse več pre-

vozov z osebnimi avtomobili in 
s tem večje onesnaženje. Ima-
mo sicer mestni avtobus, ki po-
vezuje te tri dele, vendar bi 
moral za večjo uporabnost vo-
ziti vsake pol ure ali pa občina 

organizirati brezplačni avtobu-
sni prevoz. Projekt Občine je 
predstavil poslušalcem g. Dar-
ko Anžiček. Pred nami je gra-
dnja hidroelektrarn in s tem 
možnost za rešitev problemati-
ke prometa: boljša organizaci-
ja javnega prometa, izgradnja 
kolesarskih stez, boljše pove-
zave za pešce npr. gradnja no-
vega mostu za pešce, ki bi po-
vezoval levi in desni breg. 

Odločilni dejavnik za rešitev 
planeta je tudi politični sis-
tem. Naprednejše vlade in nji-
hovi politiki morajo prevzeti 
vodilno vlogo pri širjenju za-
vesti o problemih, pri snovanju 
praktičnih rešitev, pri ustvarja-
nju vizije prihodnosti, ki jo že-
limo izgraditi. Vsak posamezni-
ki je tisti, ki bo opravil večino 
dela, naloga politikov pa je, da 
mu pomagajo pri sprejemanju 
novih in nujnih odločitev.

Al Gore v svoji knjigi govori: 
»Za civilizacijo kot celoto je 
vera, ki je zdaj tako pomembna 
za ponovno vzpostavitev rav-
novesja v našem odnosu do Ze-
mlje, upanje, da nas čaka pri-
hodnost. V to prihodnost lahko 
verjamemo in ravnamo tako, 
da jo bomo doživeli in ohrani-
li, lahko pa tudi slepo divjamo 
naprej in se obnašamo, kot da 
nekega dne ne bo nikogar, ki bi 
podedoval našo zapuščino. 

Milan Kučan je v predgovoru 
prevedene knjige Ala Gora za-
ključil tako: »Ni ga najbrž šola-
nega Slovenca, ki ne bi poznal 
Minattijevega verza, ki pravi, 
da “nekoga moraš imeti rad. 
Pa čeprav kamen ali travo.” 
Mislimo na to, da zaradi naše 
brezbrižnosti morda ne bo niti 
trave niti reke in ne drevesa, ki 
bi jih lahko imeli radi.«

Čeprav člani Vodstvenega od-
bora Lokalnega partnerstva 
Brežice čakajo na rekonstruk-
cijo odbora, pogojeno z za-
stopanostjo članov iz KS Šen-
tlenart in sosednjih krajevnih 
skupnosti, kjer je potenci-
alna lokacija za odlagališče 
NSRAO, nadaljujejo z aktiv-

nostmi. Predvidena rekon-
strukcija članov naj bi bila 
po informacijah župana Ivana 
Molana obravnavana na ob-
činskem svetu po 16. aprilu. 
V 10-članskem vodstvenem 
odboru sta bila do sedaj dva 
predstavnika krajevne sku-
pnost, kjer naj bi bila lokaci-
ja, KS Šentlenart si je pribori-
la še en dodaten mandat. 

V KS Šentlenart »za«
V analizi izvedenih predsta-
vitev za krajane Šentlenar-
ta so ugotovili, da je bil od-

Vodstveni odbor aktiven v 
čakanju na rekonstrukcijo
Vodstveni odbor Lokalnega partnerstva Brežice se je 29. mar-
ca sestal na 2. redni seji v tem letu. Med pomembnejšimi toč-
kami dnevnega reda so obravnavali in sprejeli program dela za 
leto 2007, analizirali izvedene predstavitve v času med 20. in 
23. marcem krajanom v Šetlenartu ter se seznanili s poročilom 
o delu odbora Dečno selo.

ziv krajanov slab. Predsednika 
vodstvenega odbora Stane 
Preskar in predsednik KS Šen-
tlenart Stane Radanovič me-
nita, da so prebivalci v večin-
ski meri že informirani tako iz 
medijev, kot prvega postop-
ka v Globokem. Hkrati pa do-
puščata tud mnenje, da manj-

ši del prebivalcev enostavno ni 
zainteresiran. 
Kljub temu v krajevni skupno-
sti prevladuje mnenje, da se 
opravijo raziskave potencialne 
lokacije. Proti raziskavam niso 
tudi tisti posamezniki, ki so se 
izjasnili proti odlagališču. 

Informiranje 
V sprejetem programu dela za 
letošnje leto poudarjajo infor-
miranje in izobraževanje jav-
nosti. Tako prebivalcev Kra-
jevne skupnosti Šentlenart kot 
prebivalce sosednjih krajev-

nih skupnosti in drugih cilj-
nih skupin. V ta namen je v 
teku že izvajanje programa 
v sodelovanju z Mladinskim 
centrom Brežice, ki se bo 
osredotočil na srednješolsko 
mladino. 

Odbor Dečno selo 
Člani vodstvenega odbora so 
se seznanili z delom Odbora 
Dečno selo, ki ga vodi Ferdo 
Pinterič. Odbor je v aktivno-
stih že izbral izvajalca razi-
skav in ti so si že ogledali te-
ren, zlasti pa vhod v rudnik, 
saj odbor zahteva odvzem 
vzorcev v vpadniku. Izvaja-
lec je tik pred odvzemom 
vzorcev vode in sedimentov 
v iz rudniškega jaška Dečno 
selo. Vodstveni odbor bo z 
Odborom Dečno selo sodelo-
val v pripravi scenarija odpi-
ranja rudnika. 

Program dela Lokalnega 
partnerstva Brežice in dru-
ge informacije si oglejte 
na spletnih straneh www.
lokalnopartnerstvo.si ali v 
informativnih točkah v KS 
Globoko in Šentlenart.

Vodstveni odbor
Lokalnega partnerstva 

Brežice 

S seje vodstvenega odbora

kombinaciji s sidranimi armi-
rano betonskimi slopi višine 
do 12 metrov, od vrha slopov 
do odlomnega roba pozidali 

v beton lomljence, na obeh  
straneh pozidave pa izve-
dli težke viseče mreže. Da 

Le nekaj dni po prvi sprožitvi 
kamenja in skalovja na cesti-
šče se je del pobočja ponov-
no oziroma še dodatno poru-

šil, obseg podora pa je znašal 
kar okoli 30 metrov dolžine, 
odlomni rob z obsežnim pre-
visom pa je segal do 20 me-
trov visoko. Izvajalec del 
podjetje za urejanje hudo-
urnikov PUH iz Ljubljane je 
začel z deli na zelo zahtevni 
sanaciji zaradi labilnega pre-
visa v začetku meseca sep-
tembra lani. Ker odstranitev 
previsa z miniranjem ni bila 
možna zaradi neposredne bli-
žine stanovanjskih objektov, 
železniške proge in brestani-
škega gradu, so izvedli pozi-
davo z lomilcem v betonu, v 

Zaključena sanacija 
pod gradom
BRESTANICA –  V Brestanici, ob regionalni cesti Krško – Brestanica, v tem tednu 
zaključujejo dela na ureditvi brežine pri mostu preko reke Save, kjer se je 
lansko zimo pod gradom sprožil masovni skalni podor. 

so lahko strojno naredili pro-
jektirano izvedbo v zidu, so 
se po besedah Karmen Cian 
iz Direkcije RS za ceste,  po-
služili tudi neobičajne višine, 
tudi do osem metrov visoke-
ga nasipa, ob tem pa jim je 
zaradi neprestanega krušenja 
stene predstavljalo velik pro-
blem tudi zagotavljanje var-
nosti delavcev. Resda so za-
radi omejenosti s prostorom 
dela napredovala počasne-
je od načrtovane dinamike, 
vendar pa naj bi opravljena 
sanacija predstavljala trajno 
zaščito pred morebitnimi no-
vimi neurji. Vrednost del zna-
ša 265.000 evrov, oba vozna 
pasa pa bosta po asfaltiranju 
pločnika in izvedenem odvo-
dnjavanju odprta za promet 
že prihodnji teden.

Bojana Mavsar


